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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
A képviselő-testület december 9-i 

ülésén a költségvetés kérdésében tanács
kozott. Zaka László polgármester első na
pirendi pontban tájékoztatta a képviselő
ket az 1992. év költségvetési tervének há
romnegyedéves teljesítéséről. Ennek 
keretében a képviselők megtárgyalták és 
elutasították az ÁM K 13. havi illetmény 

fizetésére vonatkozó pótelőirányzat igé
nyét, illetve az 1992. szeptember 1-től a 
pedagógiai munkakörben foglalkoztatot
tak részére alanyi jogon járó új pótlékok 
pótelőirányzatának biztosítását. Ezután 
döntöttek a polgármester jutalmának kér
désében, melyet alapbére 75 %-nak mérté
kében határoztak meg.

A  második napirendként az 1993. év 
költségvetési tervkoncepcióját tárgyalta a 
képviselő-testület. Eszerint az 1992. évi 
várható 4,5 millió forint pénzmaradván
nyal együtt a bevételek 73,6 millió forintot 
tesznek ki 1993-ban. Az önkormányzat sa
já t bevétele 15 millió forint. Ebben került 
tervezésre a pénzmaradvány, az iparűzési 
adó az 1992. évi szinten, mely várhatóan 
háromszorosára növekszik 1993-ban. Itt 
szerepel a MIKSZ Kft-ből kivont Üzletrész 
értéke is. Az állam átengedett bevételeinek 
összege (12,5 millió forint) jelentősen keve
sebb az előző évi aránynál, mert 1993-ra a 

személyi jövedelemadó megosztásából csak 
 % -o t enged át a törvény az önkormány
zatoknak. Ez a remélt összegnél 8 millió 
forinttal kevesebb bevételt jelent. Az állam 
normatív támogatása 37,1 millió, a társa
dalombiztosítástól kapott támogatás 5 mil
lió forint.

Kiadásként a közterületek rendezésére 
(parkok, utak, szennyvíz, szeméttelep) 2,3 
millió forintot, közműdíjakra (közvilágí
tás, közkifolyók, stb.) 1 milliót, fejlesztésre 
(közterület-kialakítás, villanyhálózat-bő
vítés, stb.) 3,1 millió forintot irányoz elő a 
tervezet. A  polgármesteri hivatal működé
se 9,8 millió forintba kerül, melyből támo
gatásokra (gyermektáborok, polgári véde
lem, lövészklub, stb.) a következő évben 
csak 270 ezer forint jut. Az egyházak idén 
sajnos nem számíthatnak támogatásra. Az 
egészségügyi kiadások (háziorvosi, fogor
vosi, védőnői szolgálat, házi szociális gon
dozás) 8 millió forintot tesznek ki. Segé
lyekre (szociális étkeztetés, nevelési segély, 
ápolási díj, munkanélküliek jövedelempót
léka, hivatásos anyák támogatása, lakás
fenntartás támogatása) 8,8 millió forint 
van tervezve, az első lakáshoz ju tók

Újévi recept
támogatására 960 ezer forint jut. A  helyi ver
senysport 700 ezer forint támogatásból gaz
dálkodhat.

Az Általános Művelődési Központ 
33,5 millió forint támogatást kap, melyet 
saját bevitelként 3,7 millió forinttal kiegé
szítve 37,2 millió forint az 1993. évi költ
ségvetése. Az óvoda 6,0 millió, az iskola 
21,1 millió, az étkeztetés 7,1 millió, a mű
velődési ház-mozi 1,5 millió, a könyvtár
képtár 1,5 millió forint kiadást jelent.

A  saját bevétel az étkeztetés 3,1 mil
lió, az iskola 300 ezer, a művelődési ház 250 
ezer forint bevételéből adódik.

Az előterjesztésről szóló vitában fel
merült a bizonytalan bevételi források mi
att a tartalékképzés szükségessége, ezzel 
összefüggésben az ÁMK támogatásának 
csökkentése, a MIKSZ Kft-vel való vagyo
nelszámolás kérdése, lakáseladásokból 
származó bevétel lehetősége. A  MIKSZ 
Kft-vel való vagyonrendezés kérdésében 
határozottabb jogérvényesítés mellett 
döntöttek a képviselők, tanulságként ke
zelve ez ügyben korábban elkövetett hibá
kat. Az ÁM K támogatásának csökkentésé
vel kapcsolatban a képviselők javaslatot 
tettek annak lehetőségeire. Az ÁM K igaz
gatója szerint minden csökkentés nehezen 
visszafordítható leépülési folyamatot indít 
el, értékvesztést jelent. A  működés csök
kentését nem év elején, hanem az évközi 
„lehetőségeket” kihasználva, és csak ak
kor szükséges érvényesíteni, ha a községi 
vagyon gazdálkodásából származó évközi 
többletbevétel sem képes az ÁMK pótelő
irányzat igényeit biztosítani.

A  képviselők az 5 órás vita végén az 
1993. évi költségvetési koncepciót azzal a 
módosítással hagyták jóvá, hogy 3 %  tarta
lékalapot kell képezni egyenlő arányban 
megosztva a költségvetés intézményi, és 
másik része között.

Az egyéb kérdések között került sorra 
a ÁM K élelmezési nyersanyagköltségének 
10 forinttal történő emelése, a közmeghall
gatás helyének és időpontjának meghatá
rozása, valamint a 450 ezer forint szociális 
keret felosztásáról szóló álláspont kialakí
tása. Ez utóbbival kapcsolatban a képvise
lő-testület úgy foglalt állást, hogy az ös
szeg a nagycsaládosok, az idősek és az ala
csony munkanélküli segélyből élők között 
legyen felosztva, mely a Szociális Bizottság 
feladata. Az ülés 21 órakor ért véget, rész
letes jegyzőkönyve a községi könyvtárban 
olvasható. (Folytatás  a  3. oldalon)

Vegyél 12 hónapot, gondosan tisztítsd 
meg a keserűségtől, az irigységtől, a kicsi
nyességtől, a féktelenségtől. Ezután ossz el 
minden hónapot 30 vagy 31 egyenlő részre, 
hogy az egész egy esztendőt alkosson. Min
den napot készíts el egy rész munkából, 
két rész jóakaratból, egy gyűszűnyi derű
ből. Mindehhez adj 3 kanál optimizmust, 1 
kávéskanál türelmet, 1 csipetnyi iróniát, 1 
késhegynyi tapintatosságot.

A  kapott masszát bőségesen öntsd le 
szeretettel, díszítsd fel figyelmességgel, 
kedvességgel, és tálald fel naponta mosoly
gó arccal!

FELHÍVÁS
A  Don-kanyar Emlékkápolna Ala

pítvány az egyházak, a honvédség, a Do
ni Bajtársi Szövetség, a Volt Hadifog
lyok Bajtársi Szövetsége és több magán
személy kezdeményezésére azt tűzte ki 
célul, hogy a doni katasztrófa ötvenedik 
évfordulójára egy emlékkápolnát épít.

A  pákozdi csatatér vérrel áztatott 
színhelyén az emlékmű közelében egy 
maroknyi doni földdel megszórt és az 
egyházak által megszentelt földben ka
tonai tiszteletadás mellett helyezték el 
1992. májusában az alapkövet.

A  munkálatok első üteme megkez
dődött. Látnivaló azonban, hogy az Ala
pítvány a szervezetek, magánszemé
lyek anyagi támogatása nélkül nem ké
pes a kitűzött cél megvalósítására. 
Segítséget kér. Csekkszámlaszáma: Bu
dapest Bank, Székesfehérvár, 295- 
12005. Az alapítvány közcélú, az erre 
fizetett támogatás az adóalapból levon
ható.

EX LIBRIS
Januári szá

munkban Gy. Szabó 
Béla könyvjeleiből 
(ex libris) válogat
tunk. Ezek a kis re
mekművek méltatla
nul kerülik el a kép
tárlátogató 
figyelmét. Reméljük, 
olvasóinknak is 
olyan örömet okoz
nak, mint amilyen 
kedvvel készítette 
őket mester. (CS. I.)
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Új év, Ú j  é l e t
Megalakult a Szanki Új Élet Mezőgazdasági Szövetkezet.

December 15-én tartotta alakuló köz
gyűlését a volt Új Élet Mg. Szakszövetke
zet utóda az eredeti szakszövetkezeti va
gyon és a tagság felével, mintegy 181 fővel. 
Ebből a létszámból még 27 fő kiválik de
cember 31-ig, vagyonkivitelük folyamat
ban van, így a közgyűlésen még gyakorol
hatták tagsági jogukat. Végül is a megma
radó tagság 154 fő, amelyet 5 tagú 
igazgatóság irányít.

—  A  tagság 80 %-a nyugdíjas, ezért 
nem túl könnyű a helyzetünk —  mondja 
Forczek Ernő, az igazgatóság elnöke. Más
részt nálunk igen nagyok voltak az érde
kellentétek, mivel a szakszövetkezetnél 
heterogénebb a tagság összetétele vagyoni 
hozzájárulásban, életkorban és belső mun
kamegosztásban is, mint például a Hala
dás téeszben. Ilyen sokrétű összetételnél 
nem lehet mindenki igényét kielégíteni.

— Igen, olvastam Rávai Sándor leve
lét a Petőfi Népében.

—  Mindig van egy-két elégedetlenke
dő ember. Az alakuló közgyűlésen azonban 
így is csak 3 ellenszavazatot kaptunk, ho
lott közöttük volt a 27 kiválni szándékozó 
tagunk is.

— Milyen vagyonnal rendelkezik az új 
szövetkezet?

Nagy bátorság kell ahhoz manapság, 
hogy érdeklődjünk valaki hogyléte felől. Az 
udvarias „Köszönöm, jól!” helyett elsöprő 
panaszáradat zúdulhat ránk. Váraljai 
György fogorvos vidám pillantása azonban 
arra bátorított, hogy' megkérdezzem:

— Hogy vagy? M i újság?
—  Hál’ Istennek jól vagyok, mert egy 

nagyon jó hírt közölhetek az olvasókkal. A  
községi fogorvosi ellátás színvonala a jövő 
év elejétől ugrásszerűen megemelkedik.

—  ?
— Ennek oka, hogy alkalmam nyílt 

beszélni Reményi Istvánnal, a MOL Rt. 
Kiskunhalasi Üzemének igazgatójával. 
Többek között a rendelő felszerelése is szó
ba került, melynek a fejlesztéséhez a segít
ségét kértem. Így került sor arra, hogy a 
részvénytársaság halasi üzeme a Szankon 
működő üzemi fogászata részére egy fogá
szati röntgenkészüléket vásárolt. E készü
lék használata, amely természetesen a  tel
jes rendelési időben lehetséges, nagyon so
kat segít a szanki betegek ellátásában. 
Nem kell elutazniuk egy-egy felvétel elké
szítéséhez és ez igen nagy idő-, és költség 
megtakarítással jár.

Eddig csak a legszükségesebb esetben 
készíttethettem felvételt, míg ezentúl le
hetőség lesz arra, hogy akár kezelés köz
ben is készüljön röntgenkép egy-egy fog
ról, valamint az úgynevezett gócok (más 
szervi megbetegedések fogeredetű gyulla
dásokkal való kapcsolatának) megkeresé
se szintén itt történhet helyben.

—  Három major maradt meg. A  köz
ponti major, amelyből épületeket bérel az 
itt működő, a szövetkezetből önállósodott 
kft, E mellett a Tóth major, illetve a Grün
vald major a juhászat telephelyei, mintegy 
1300 birkával. Gyakorlatilag ez a mezőgaz
dasági tevékenységünk maradt talpon, 
amelyet kiegészít a takarmánytermesztés 
és valamennyi növénytermesztés. Körül
belül 60 ha napraforgót vetünk majd.

—  És a tagság földje?
—  Nem kötöttük föld bennhagyáshoz 

az új szövetkezeti tagságot. Azok is tagok 
maradhattak, akik kikérték a szövetkezet
től a termőföldjüket, és már maguk műve
lik azt. Így nem szenvednek hátrányt 
azokkal a tagokkal szemben, akik sohasem 
járultak hozzá termőfölddel a szakszövet
kezet vagyonának gyarapításához.

—  It t  gazdaságos a juhászat?
—- Mivel elég sok rossz minőségű terü

letünk van, amelyeket az idős tagjaink 
nem tudnak már megművelni, ezért eze
ket a területeket csak így lehet gazdaságo
san hasznosítani, legeltetéssel.

—  M i lett az új szóló sorsa?
— Az egész szőlő magánkézben van 

már, ilyen piaci helyzet mellett nem lehet 
bérben műveltetni a költséges ültetvényeket.

— Te értesz a készülék kezeléséhez, 
vagy szakembert kell foglalkoztatni?

— A  készülék használata a fogorvosi 
alapképzés szerves része. Természetesen 
az egyetemen tanultakat fel kell frissíte
nem, de ez számomra csak örömet jelent.

—  Mennyivel jelent ez több munkát a 
számodra?

—  Eddig évente átlag 300-350 fogat is 
ki kellett húznom, és ugyanakkor gyökér
kezeléssel csak közel ötvenet tudtam meg
menteni. Ez az arány a jövőben jelentősen 
meg fog változni. A  munkám nem több 
lesz, hanem sikeresebb.

—  Mennyibe kerül a készülék működ
tetése?

— A  készülék és a használatához 
szükséges félautomata hívóberendezés 
220 ezer forint, a működtetése (film és 
vegyszerek) évente cca. 50 ezer forint. Ez 
utóbbit is a M OL Rt. állja.

—  Úgy tudom, ez a gesztus a kiskun
halasi üzem részéről nem az első, amellyel 
Szankot támogatja. Jelentős anyagi segít
séget kap az iskola, és a versenysport is.

—  Valóban, és belátható időn belül 
nem is lehet ezeken a területeken fejleszte
ni külső támogatók, az ő önzetlen segítsé
gük nélkül! Csak gondos, jó munkát vár
nak cserébe, ami, azt hiszem, természetes.

— Gyuri, erőt, egészséget kívánok hoz
zá! A  támogatóknak, a M O L Rt. vala
mennyi dolgozójának pedig sikerekben 
gazdag, boldog ú j esztendőt!

Csertő István

— Mennyi aktív dolgozója van az új 
szövetkezetnek?

— 20 körül. Ami egy kicsit szokatlan, 
de tagjaink nagy része önállóan gazdálko
dik, így a megmaradt vagyont ennyi em
bernek is tudni kell kezelni. 10 %  vagyon
résszel Szolidaritási Alapot képeztünk, 
amely úgy működik, mint egy önsegélyző. 
Ehhez mindenki hozzájárulhat még a va
gyonrészéből. A  hozzájárulás mértékének 
50 %-áig igényelhet havi járadékot, amely 
kiegészítheti a személyenként csekély 
nyugdíjat. Ez jó  az idős, nyugdíjas tagja
inknak, mert vagyonrészükért pénzt kap
nak, jó a szövetkezetnek, mert cserébe 
megkapja az üzletrészt, és jó  a társadalom
nak, mert ott koncentrálódik a vagyon, 
ahol azt működtetik is.

—  Lezárult az átalakulás szakasza?
—  Úgy gondolom, a bennmaradók kö

zött is kialakulnak majd a vagyon csoportos
ulások, és elválik, kik tudják hatékonyan 

működtetni a kezükbe adott vagyonrészt. 
Ez a jövő útja.
_______________________________Mucsi LászIó

NAPK Ö ZI
Január 1-től tíz forinttal emelkednek a 

napi étkezési dijak az ÁMK-ban. A közel 400 
személyt érintő intézkedés okairól Mihalik Fe
rencnét, az ÁMK gazdasági vezetőjét kérdezem.

— Miért kellett emelni az étkezési díjakat?
— Az áremelkedések miatt. Nem szívesen 

tesszük, de ez a lehetséges legkevesebb, 
amennyivel többet kell kérnünk 1993-ban. 
Szomszédaink, tudomásom szerint Jászszent
lászlón és Kiskunmajsán is, nagyobb mértékű 
emelésre kényszerültek.

— Hogyan tud az ÁMK olcsóbb lenni?
— Utánajárunk az olcsó beszerzési lehető

ségeknek, bejárunk a piacra, megkeressük a he
lyi kistermelőket, kedvező árumegrendelési 
szerződéseket kötünk, a legolcsóbb piaci hely
zetben vásároljuk meg a nyersanyagokat és rak
tározzuk (száraztésztát, zöldségféléket, gyümöl
csöt), ha anyagilag nem túl kedvezőtlen, akkor 
hűségesek vagyunk a korábbi jó kapcsolataink
hoz, így ők is nyújtanak kedvezményt.

— Az adagokon is takarékoskodnak?
— Az nem lehetséges, mert az előírt 

mennyiséget meg kell főznünk. Kalória és táp
anyag szempontjából szigorú előírások szerint 
főzünk. Nálunk bőséges, de nem pazarló az ellá
tás. Emellett sokak szerint jóízű.

— Várható újabb térítési díj emelés a kö
zeljövőben?

— Nem, de sajnos a térítési díjakat a 6 
%-os ÁFA is terheli az új adórendszer miatt, 
ezért a 10 forintos emelés a valóságban 2-3 
forinttal több.

— Hogyan bírják a szülők követni ezt?
— Bizonyos, hogy sokan nehezen, és csak 

az önkormányzat anyagi segítségével. Jelenleg 
nincs senkinek fizetési hátraléka.

— Úgy tudom, hogy az 1993. évben ideigle
nesen óvodai és iskolai napközis csoportot kell 
megszüntetni a szűk költségvetés miatt. Ennek 
ellenére tudják biztosítani a gyerekek étkeztetését?

— Ha kibővíthetjük a menzai létszámkere
tünket, akkor igen.

— Kívánom, hogy ez sikerüljön!
(cs)

Karácsony! meglepetés
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A szomszéd rétjén mindig zöldebb a fű

Beszélgetés Jászszentlászló polgármesterével
December a számvetés, tervezés idő

szaka az önkormányzatoknál. Kíváncsi 
voltam, m i újság a szomszédban? M ilyen 
terveik, nehézségeik vannak, milyen re
ménnyel néznek a jövő  év elé? Ezért keres
tem fel Pap Józsefet, Jászszentlászló p o l
gármesterét.

— 80 milliós a ’93-as költségvetésünk, 
bizony nem túl sok, meg kell gondolnunk 
minden forint helyét. Idén már kénytele
nek leszünk szorítani az iskola és az óvoda 
kiadásain is. Eddig is alkalmaztunk 
munkanélkülieket, jövőre is tervezzük 6 
fő közhasznú munkás foglalkoztatását, 
így sok mindent megcsinálhatunk ol
csóbban.

— Fejlesztés lesz-e jövőre?
—Bízom benne. A  szennyvízrendszer 

jó úton halad a megvalósulás felé.
—Beszéljünk erről részletesen! Na

gyon érdekel ez a téma.
—A  napokban nyújtja be a szegedi 

Hydroven Kft. a vízjogi engedélyes tervet 
(velük Szankon ismerkedtem meg), amit 
2,8 millió forintért készítettek. Felét most 
fizetjük, felét jövőre. 9 pályázó közül vá
lasztottuk őket. Jól döntöttünk, mert az 
egyébként is előnyös feltételeken kívül 
tervezői díjukból 100 ezer forin
tot még felajánlottak községünk 
közérdekű kötelezettség vállalá
sának segítéséhez általuk válasz
tott témában. Ez a pénz is jól jön.

— Egyébként ez komplett, 
pályázatra alkalmas terv?

—Igen. Tartalmazza a tisz
títómű és a falu csatornarend
szerét is, márciusban ezzel pá
lyázzuk az 50 %-os kormány-tá
mogatást a teljes tervezett 
összegre. A  döntés után, még 
1993-ban elkezdjük a kivitele
zést is. A  tisztítómű helyét már 
kijelöltük Csengele irányában. A  
helykijelölésnek kizárólag

földrajzi oka van, abba az irányba lejt a falu, s 
a rendszer gravitációs lesz.

— És milyen lesz a tisztítómű?
—Német technológiát terveztek, a 

neve Biolak. Ez teljes biológiai szennyvíz
tisztítás nagytérfogatú földmedencében 
nitrifikációval, denitrifi kációval és foszfor 
eltávolítással. A  német cég nálunk építi 
meg magyarországi referencia-üzemét, 
reméljük ez is előnyünkre lesz.

—Igaz is, honnan származik a teljes 
költség másik 50 % -a?

—Előnyön engedményt értettem, 
amit a német cégtől kapunk. Aztán lehető
ség lesz kedvezményes hitel felvételre, 
amit a német kormány biztosít hasonló 
célokra. A  hazai környezetvédelmi és vízü
gyi alapból is lehet külön külön pénzhez 
jutni pályázat útján. Röviden: mindent 
megpróbálunk, csak adó kivetésre nem 
gondolunk. És ha nem is teljesen tisztázot
tak a pénzügyi feltételek, azért bele kell 
vágni. Az az elvem, hogy egy település so
ha nem lehet olyan helyzetben, hogy egy 
pályázati lehetőséget kihagyjon.

—Nekem tetszik ez a bátorság, és egy 
kicsit ir így vagyok, hogy nem Szankon á ll
nak így a dolgok, hanem a szomszédban. 

Sajnos m i elvesztettük a pályázat 
lehetőségét, a 60 m illió  forin t ál
lam i támogatás, a környezetkí
mélő szennyvízkezelés, és a mun
kahelyet adó, élelmiszeripari fel
dolgozó-kisüzemek telepítésének 
feltételét. Viszonylagos nyugal
mat nyertünk cserébe, nem kell 
fizetni a szennyvízdíjat, helyette 
persze előbb-utóbb megjelenik a 
környezetvédelmi bírság, és mun
kahelyek híján könnyen kitelje
sedhet egy visszafordíthatatlan, 
elszegényedő folyamat. De a köz
akarat ellen nagyon nehéz tenni!

Besesek Béla

Rém— , és álhírek
(A rémhíreket a képzelet 

szülte. Bármilyen hasonlóság 
a valósággal csak a véletlen 
műve lehet.)

*
A szanki kormánykoalí

ció hívei a kétkulcsos ÁFA és a 
személyi jövedelemadó 7D % - 
os elvonásának védelmében 
szimpátia tüntetést rendeztek 
a Polgármesteri Hivatal előtt 
december 9-én. A tömeg kó
rusban skandálta: Szakadjon 
le a karunk, helyi adót aka
runk!

Új szolgáltatással bővül 
a szanki fogorvosi szolgálat. 
Dr. Váraljai György a MOL Rt. 
üzemi fogásza január 4-től, ha 
betegei kérik, akkor középső 
metszőfogukra a kezelés mel
lett térítésmentesen rávési a 
MOL Rt. emblémáját is.

Megverték a betlehemeseke
t Szankon! Kiderült, hogy 

a „három királyokat” nem a 
keresztényi szeretet vezette a 
családokhoz, hanem álcázott 
adóellenőrük voltak. Jó lesz vi
gyázni!

■
Hógolyószaküzlet nyílt 

az Arany János utcában. A je
lentős árukészlettel és bő vá
lasztékkal induló új vállalko
zást csendestársként a szanki 
üveges támogatja.

*
Az ÁMK igazgató kérésé

re rendeletileg tiltották be 
Szankon a jeges, csúszós jár
dák homokkal való felszórá
sát. Kérdésünkre az igazgató 
úr elmondta, hogy kell egy kis 
szórakozás az embereknek!

(csertő)

ÁMK HÍREK
Szabás-varrás tanfolyam 

Szabás-varrás tan
folyam indul a Művelő
dési Házban január 26- 
án 18 órai kezdettel. Ve
zeti: Szatmári Józsefné. 
A  tandíj létszámtól füg
gően 500-1.000.-Ft kö
zött. Jelentkezni a Mű
velődési Ház vezetőjénél 
lehet.

Bevásárló Buszok 
Bevásárló buszok 

indulnak Romániába, 
Aradra január 13-án és 
27-én. Jelentkezni lehet 
a Művelődési Ház veze
tőjénél.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
(Folytatás az 1. oldalról.)
A Közmeghallgatásra december 17- 

én került sor. Az alig 40 fős hallgatóságot 
a polgármester úr először az 1992. övi gaz
dálkodásról tájékoztatta. Kiemelte, hogy 
az 1992. évi működés zavartalan volt. A  
bevételek 5 %-al meghaladják a tervezett 
mértéket, viszont a kiadások a tervezett 
mértéket nem lépték túl annak ellenére, 
hogy az eredeti tervhez képest többlet fel
adatok is megvalósultak. Hitelfeltételek, 
jogszabályi változások miatt azonban né
hány feladat elmaradt. Eredmény, hogy 
megépült a Nap utca szilárdburkolata, az 
Izsáki út, a Béke, Akácfa, Mikszáth Kál
mán, Gy. Szabó és Árpád utcák gázelosztó 
vezetéke, a tervezettnél több járda készült 
el. 12 szanki fiatal részesült első lakáshoz 
jutóként támogatásban. Jelentősen emel
kedett a Polgármesteri Hivatal és az ÁMK 
közalkalmazottainak illetménye. Ezek 
után részletesen szólt a nehézségekről, a 
MIKSZ K ft-vel való kapcsolat helyzetétől, 
a munkanélküliség rohamos emelkedéséről

Az 1993-as költségvetési elképzelé
sekre térve részletesen ismeretette a főbb 
tételeket, majd összegzésként megállapí
totta, hogy az 1993. évi költségvetés 
„szükségköltségvetés’'. Csökken az állami 
hozzájárulás, növekednek a szociális ki
adások, kevesebb ju t fejlesztésre, és csak 
2,2 millió forint a költségvetés tartalé
kösszege.

A  résztvevők a telefonhálózat bővíté
sét, járda és útépítést, a földutak karban
tartását, a szennyvízcsatorna-rendszer 
megépítését, a község tisztaságát, a sze
méttelep helyzetét és általános gazdasági 
problémákat, a megélhetés fokozódó ne
hézségeit érintették hozzászólásaikban. A  
fórum id. Forczek Ernő hozzászólásával 
zárult, aki úgy látja, hogy a képviselő-tes
tület számszakilag átvizsgált költségve
tést terjesztett a lakosság elé. Bölcsen 
osztja az önkormányzat a rendelkezésére 
álló keretet, így bízhatunk abban, hogy a 
következő év is zökkenőmentes lesz. (esi)

Olcsó szállás lehetőség a MOL 
Rt. Szank Jókai u. 2. szám 
alatti munkásszállóján. 
Kétágyas szoba 636.-Ft ÁFA- 
val együtt.

Tel.: 77/81-791/134 mellék.
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Rejtvény
jó kedélyű szanki lokálpatriótáknak

A  december 17—i közmeghallgatáson 
László Tibor magyar piacgazdasági ta
pasztalatairól tájékoztatta a jelenlevőket. 
Megfigyelte, hogy a disznóhús felvásárlási 
árának növekedésével arányosan s rend
szeresen növekszik a táp ára is. Meg is 
nevezte az érdekes jelenség, a tenyésztői 
nyereség elmaradásának okát, amely a 
függőleges fősorban olvasható.

A  megfejtéseket január 20-ig kell a 
szanki iskolába eljuttatni. A  helyes meg
fejtők között a Kisbíró negyedéves előfize
tését sorsoljuk ki.

Előző feladványunk megfejtése Mo
nostori Laci véleménye a „helyzetről” : 
Nem ezt ígérték!

A  Szanki Kisbíró negyedévi előfizeté
sét nyerte: Nagy Zoltán Szank Béke u. 81.

Vízszintes
01. Részvénytársaság. Gyakran lépnek olajra.
02. NB I-es sportág Szankon. Nagyokat „gurí
tanák”.
03. Szanki takarmánykereskedő. (Tápos.)
04. Szankon naponta ennyi forinttal emelkedett 
a napközis díj. (ÁFA nélkül.)
05. Ebből a táblából már csak egy van az iskola 
„házi múzeumában” .
06. Hasmenés. (Az 1993. évi szanki költségvetés 
jelzője.)
07. ÁMK igazgató volt Szankon. A szegedi 
R.O.K igazgatóhelyettese.
08. Szankon is elsülhet a nyele.
09. Feladvány rovat a Kisbíróban.
10. A  szerkesztőség minden olvasónak ezt kíván.
11. Zenés testmozgató torna a szanki Művelődé
si Házban.
12. „Két” új üzletet nyit a Béke utcán.
13. Volt szanki ifjúsági szervezet, vagyonát át
mentették.
14. Egészségmegőrző klub a szanki Művelődési 
Házban.
15. Az iskola küldte, ifj. Oláh László vitte Nagy
galambfalvára.
16. Tanárok és gyerekek által kedvelt iskolai 
rendezvény Szankon.
17. Állat. Azt ütik, amelyik húz.

(csertő)

SAKKROVAT

Világos indul, és két lé
pésben mattot ad.

Világos: Kc4-Vg2-Fc3 
Sötét: Ka2-BbI-Fb2-c5

Az előző feladvány kulcs
lépése: Ka8

Orvosi ügyelet 
január 9-10.
Dr. Elek József 
Szank Tel.: 81-621 
január 16-17.
Dr. H. Tóth Sándor 
Jászszentlászló 
Tel.: 81-451 
január 23-24.
Dr. Folberth György 
Szank Tel.: 81-547 
janu ár 30-31.
Dr. Rácz György 
Jászszentlászló 
Tel.: 81-575

MOZIMŰSOR
Január 2.
Mint a tűz (am.)
Január 7.
Hideg, mint a kő (am.) 
Január 9.
Bugsy (am.)
Január 14.
Halálos fegyver 3. (am.) 
Január 16.
Micsoda csapat (am.)
Január 21.
Jöttem, láttam, beköltöztem 
(am.)
Január 23.
Tinidémon (fr.)
Január 28.
Volt egyszer egy vadkelet 
(ném.)
Január 30.
Kikaparod, megkapod (am.) 
Február 4.
Bumeráng (am.)

Gyermekmozi
Január 8.
Vük (ma.)

Filmklub
Január 11.
Lady Hamilton 
Január 25.
A vágy villamosa

JÓGA
A Kisbíró előző számában olvastam, 

hogy jóga-klub kezdi meg működését a Műve
lődési Házban. Engem, a jóga nem nagyon 
érdekelt: keleti misztikus dolognak tartottam, 
amely távol áll az európai embertől, megvaló
síthatatlan rohanó világunkban a hosszú me
ditáció, meg a sok különleges testhelyzet, ki
csavart végtagok... Mit lehet ezzel kezdeni 
Szankon? Miért alakult klub?

Ezeket mondtam el Provics Istvánné
nak, amikor a hír nyomán felkerestem.

— Hát igen! — neveti el magát, — na
gyon sok embernek vannak téves elképzelései 
e tárgyban, sokan viseltetnek ellenérzéssel. 
Hal lottam már olyan véleményt, hogy „majd 
adnék én nekik munkát egész napra, hogy 
elmenne a kedvük a jógától!” —, de az ilye
nekre nem adunk. Ha megismernek minket, 
úgyis megváltozik a vélemény.

A mi jógánk Etka jóga, kidolgozója Kár
tyikné Benke Etka. Tulajdonképpen egy 
egészségőrző torna, amelynek során megta
nuljuk a helyes légzést, testtartást, járást. 
Megtanuljuk a különböző izomcsoportok tu
datos megfeszítését, ellazítását, azaz pihen
tetését. A torna során külön-külön megmoz
gatjuk az izomcsoportokat, ami bármilyen 
összetett, fárasztó fizikai munkával sem va
lósítható meg.

— Elnézést, hogy megszakítom, de mi 
az, hogy lélegezni, járni tanulnak? Hisz az 
előbbit a csecsemő is tudja.

— Ez nagy tévedés! A helytelen légzés 
következtében, amit az emberek többsége

végez, a salakanyagok nem tisztulnak ki megfe
lelően a szervezetünkből, ami aztán sokféle 
betegséghez, problémához vezet. De ezekről 
részletesen hallhat mindenki, aki eljön a jóga 
klubba. Az újságban valószínűleg nincs arra 
hely, hogy minderről részletesen beszéljek.

— Ez igaz. Beszéljünk akkor arról, hogy 
ki mehet el?

— Korhatár nélkül mindenki, akit érde
kel, aki beteg (főleg a mozgásszervi bajokon 
segít ez a torna), és aki meg akarja őrizni az 
egészségét.

— És milyen felszerelést igényel? Kell 
valami speciális?

— Nem. Melegítő vagy szabadidőruha 
és egy pléd.

— Mikor vannak a foglalkozások?
— Minden hétfőn 17-19 óráig a Műve

lődési Házban.
— Ez a heti két óra elég az egészség 

megőrzéshez vagy gyógyuláshoz?
— Biztosan nem, de alapismereteket, 

módszerbeli segítséget ad. Otthon, munkahe
lyen aztán mindenki úgy hasznosítja, gyako
rolja, ahogy ideje, energiája engedi. Én biztos 
vagyok abban, hogy a „befektetés” sokszoro
san visszatérül.

— A hitét, bizakodását látva én is úgy 
kiszem.

A beszélgetés után hazafelé tartva jó 
mélyeket szippantok a friss levegőből, és má
ris —jobban érzem magam!

Besesek Béla

Szanki Kisbíró
Közművelődési, információs kiadvány 
Kiadja a szanki Általános Műve
lődési Központ
Felelős kiadó az ÁMK igazgatója 
Felelős szerkesztő Csertő István 
Tipográfia Szöllősi Béla 
A szerkesztő bizottság tagjai:

Besesek Béla, Falk Miklósné, Martonné Sági 
Mária, Mucsi László, ifj . Oláh LászIó, 
dr. Újfaludi Lászlóné, Tóth Mária 
A szerkesztőség és kiadóhivatal címe:
6131 Szank, Béke u. 73. »  (77) 81-217 
Az Újság előfizethető vagy megvásárolható az ÁMK 
intézményeiben. Megjelenik havonta. Egy példány 
ára. 10-Ft. Az előfizetési díj egy évre 100 Ft.
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